I. Karincalarin, kendilerine gore orgiitlenmis bir toplum halinde yasamasi
II. Kiigiik bir cocugun eli yandiginda bir daha atesin yanina gitmemesi
III. Evde istediklerini aglayarak elde eden ¢ocugun, arkadaslarinin arasinda da ayni seyi
yapmasi

IV. Diz kapagina vuruldugunda bacagin hareket etmesi

V. Cocugun konusmaya baslamasi

1) Yukaridaki orneklerden hangisinde 6grenme s6z konusudur?

A) Ivell
B) II ve III
C) MvelV
D) Il ve IV
E) IV ve V

Ogrenme; tekrar ve yasant1 yoluyla davranislarda olusan kalici izli degisikliklerdir.

2)

3)

Bu tammma gore asagidakilerden hangisi 6grenmenin iiriinii degildir?
A) Sirkte gosteri yapan bir kedinin top lizerinde yiirlimesi.

B) Balerinlerin uyumlu bir sekilde dans etmesi.

C) Yumurtadan ¢ikan deniz kaplumbagalarinin denize dogru yonelmesi.
D) Annesinin sesini duyan bir bebegin aglamay1 kesmesi.

E) Cocugun dort islemi yapmasi.

I. Dalgin dalgin yiirtiyen Esma’nin korna sesiyle irkilmesi

I1. Inci kefali baliklarinin iireme dénemlerinde nehrin akintisina karsi yiizmeleri

1. Sirkteki fillerin bisiklet siirmeleri

Yukarida verilen davranis tiirleri asagidakilerden hangisinde dogru olarak siralanmistir?
A) Icgiidii — Refleks — Ogrenme

B) Icgiidii — Ogrenme — Refleks

C) Refleks — Ogrenme — I¢giidii

D) Refleks — i¢giidii — Ogrenme

E) Ogrenme — I¢giidii — Refleks

Skinner, belirli bir diizenekle 6nceden hazirlanmis kutuya ag fareyi yerlestirir. Fare rastgele hareket
yapar ve dolasir. Birden kutu icindeki pedala basar ve yiyecek diiser. Fare yiyecegi afiyetle yer.
Ama nasil diistiigiinti bilmez. Ayn1 davranis1 5-10 defa tekrarladiktan sonra pedala basip yiyecegin
gelecegini 6grenir. Burada dikkat edilmesi gereken sey farenin aktif oldugu ve kendi istegi ile bu
olay1 gergeklestirmis olmasidir.

4)

Bu parcadan hareketle edimsel kosullanma i¢in asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Davranisin devamliligini sonucu belirler.

B) Olumlu sonuglanan davranis devam ettirilir.

C) Davranis esnasinda organizma oldukga aktiftir.

D) Odiil olumlu davranistan 6nce verilir.

E) Organizma, davranisi tekrar ederse odiiliin tekrarlanacagini 6grenir.



“Kosullanma stireciyle ilgili deney yapan bir aragtirmaci, kullanilmayan bir futbol sahasinda
diidiik calmaya baslamistir. Aragtirmaci bir siire sonra yere giivercin yemi serpmistir ve diidiik
calmistir. Bu davranigini belli bir siire tekrarlayan arastirmaci, zaman i¢inde diidiik caldiginda
bir¢ok giivercinin ucarak sahaya geldigini fark etmistir. Arastirmaci diidiik-yem siirecini bagdagim
saglanana kadar devam ettirmistir. Arastirmaci bir siire sonra diidiik ¢almis ancak yem atmamuistir.
Arastirmaci diidiik ¢caldiginda gelen giivercinler yem bulamayinca bir siire sonra diidiik sesini
duysalar da sahaya gelmemeye baslamistir. Bir ay sonra tekrar ayni sahaya gelen arastirmaci
diidiik ¢aldiginda baz1 giivercinlerin ucarak sahaya geldigini fark etmistir.”
5) Parcadaki alt1 ¢izili kavramlar klasik kosullanma ilkeleriyle bagdastirdigimizda
sirasiyla hangi kavramlar yer almahdir?

A) Kosullu uyarici — Kosullu tepki ~ — S6nme — Kendiliginden geri gelme
B) Kosullu uyarici — Kosulsuz tepki  — Genelleme  — Kendiliginden geri gelme
C) Kosulsuz uyaric1i  — Kosulsuz tepki  — S6nme — Ayirt etme

D) Kosullu uyarici — Kosullu tepki — Sonme — olumlu pekistirme

E) Kosulsuz uyarici  — Kosulsuz tepki  — Bitisiklik — sdénme

“Sinifca piknik diizenleyen lise 6grencileri, piknikte harika vakit gecirmektedir. Arkadaslari,
siifin en giizel sesli kiz1 olan Pinar’a, son zamanda popiiler olan bir sarkiy1 sdyletmeye
calismaktadir. Pinar, sarkiy1 bircok kez dinlemesine ragmen, sozlerini ezberlemeye yonelik hi¢bir
caba sarf etmediginden, sarkiy1 tam olarak sdyleyebileceginden emin degildir. Pinar, rezil
olmaktan ¢ekinir ancak ayni zamanda arkadaslarin1 da kirmak istememektedir. Sarkiy1 sdylemeye
basladiginda sarki so6zlerini eksiksiz sOyleyen Pinar, bu duruma sasirmistir.”
6) Pinar’in sarkinin sozlerini 6grenmis olmasi hangi 6grenme tiiriine 6rnektir?

A) Kosullanma yoluyla 6grenme

B) Kavrayarak 6grenme

C) Model alarak 6grenme

D) Bilissel 6grenme

E) Gizil 6grenme

[.Bir problemle karsilasan organizma cesitli davranis ve tepkilerde bulunur.

I1.Siire¢ icinde isine yarayan davranislari tekrar eder, isine yaramayanlar ise terk eder.
II1. Tekrar sayis1 arttikca hata miktar1 azalir, hata miktar1 azaldik¢a da 6grenme diizeyi artar.
IV.Giizel yazi yazmak, 1yi basketbol oynamak bu 6grenmeye 6rnektir.

V.Problemin elemanlar1 arasindaki iliskinin bir anda kavrandigi 6grenme tiiriidiir.

7) Onciillerden hangileri deneme yanilma yoluyla 6grenmenin 6zellikleridir?
A)lvell
B) II ve III
O, Ivelll
D)L IvelV
E)IVveV

Bir davranigin sonucunda ortama olumsuz bir uyaricinin katilmasiyla bu davranisin gelecekte
olma olasiliginin azaltilmasi bir ceza islemidir.
8) Bu tamima gore, asagidakilerden hangisinde ceza yoktur?

A) Standartlara uymayan bir arabanin trafik polislerince trafikten ¢ekilmesi

B) Karnesinde zayif olan ¢ocugun annesi tarafindan azarlanmasi

C) Kredi kart1 borcunu zamaninda 6demeyen kisiye faiz uygulanmasi

D) Sinavda giiriiltiiden deneme ¢dzemeyen 6grencinin yerini degistirmesi

E) Oyunda sertlik yapan futbolcunun oyundan atilmasi



Her bakimdan birbirine denk iki grup liniversite 6grencisine ayni konuda yirmiser soruluk, altigar
test veriliyor. Birinci gruba bu testten sonra dogru ve yanlislar1 sdyleniyor. ikinci gruba ise
herhangi bir sey sdylenmiyor. Bir siire sonra her iki gruba ilk teste es deger baska bir test
uygulantyor. Sonucta birinci grubun daha basarili oldugu gozleniyor.

9) Bu parcada 6grenmeyi etkileyen hangi faktorden soz edilmektedir?

A) Tekrar

B) Doniit

C) Ortam

D) Giidiilenme

E) Kaygi diizeyi

“Yeni bir sey 0grenirken dnceden bildigi ilke ve prensiplerden yararlanmayan insan, her defasinda
sifirdan baghyor demektir.”
10) Yukaridaki elestiri, asagidaki siireclerden hangilerinin kullanilmasi gerekliligini
vurgulamak icin yapilmis olabilir?
A) Gidiilenme
B) Transfer
C) Tekrar
D) Geri bildirim
E) Kosullanma

“Yetenekliyiz” yarigmasina kopegi ile katilan Burak’1 seyirciler ve jiiri ayakta alkislamislar daha
sonra jiiri s6z alarak “kesin kdpege konusmay1 da 6gretirsin sen” demislerdir. Burak da dogrusunu
sOylemek gerekirse bunu ¢ok denemedim ama basarili olamadim demis.
11) Burak’in kopege konusmayi 6gretememesi hangi 6grenme kavramiyla agiklanabilir?

A) Algisal ayirt edilebilirlik

B) Telaffuz edilebilirlik

C) Cagrisimsal anlam

D) Kavramsal benzerlik

E) Genetik donanim

Sirklerdeki gosteri i¢in yetistirilen filler, daha yavruyken kalin bir zincirle bacagindan bir direge
baglanir. Onceleri hayvan kagmaya calisir ama ne kadar ugrasirsa ugrassin ne zinciri koparabilir
ne de diregi yerinden oynatabilir. Fil yavrusu ayaginda zincirle bilyiir ve kagamayacagini
kabullenir. Ozgiirliik kavramim yitirir. Iste bu noktada ayagindaki zincir ¢dziiliir ve yerine
konulan ince bir halatla birka¢ santimetre boyunda tahtadan bir gubuga baglanir. Fil, bu kosullarda
kolaylikla kagabilecek olmasina ragmen oldugu yerde kalir. Clinkii hala var oldugunu sandigi
zincirini asla kiramayacagina inanir. Fil biiyiiyiince ipten kurtarilir. Ama artik o alanin digina
cikamayacagini 6grenmistir.
12) Buna gore filin yasadigi bu durumun nedeni ne olabilir?

A) Batil inang

B) Ogrenilmis caresizlik

C) Genel uyarilmislik hali

D) Tiire 6zgii hazirolus

E) Olgunlasma



Sokak kopegi tarafindan 1sirilan ¢ocuk, biitiin kopeklerden korkmaya baslamistir. Bir siire sonra
ise ev kopeklerinden degil, yalnizca sokak kopeklerinden korkmustur.
13) Bu durum klasik kosullanma ilkelerinden hangisiyle aciklanabilir?

A) Genelleme- ayirt etme

B) Genelleme — sonme

C) Kendiliginden geri gelme — genelleme

D) Olumsuz pekistirme — ayirt etme

E) Uyaric1 genellemesi -bitisiklik

14)“Ogiit vermek kolay, drnek olmak zordur.” diyen La Rochefaucault hangi 6grenme yolunu
vurgulamak istemistir?
A) Kosullanma yoluyla 6grenme
B) Kavrayarak 6grenme
C) Model alarak 6grenme
D) Biligsel 6grenme
E) Gizil 6grenme

Psikologlar, reklam i¢in bir rakunaya belli bir yerden alacagi bozuk paralar kiigiik bir kutuya
atmay1 ogretmek isterler. Rakunaya yiyecek (6diil) vererek ise baglarlar. Beklentilerine uygun
olarak hayvanin ilk paray1 almasi ¢cok kolay olur. Ancak sira paray1 kutuya atmaya gelince isler
birden zorlasir. Rakuna, bozuk paraya, tiim rakunlarin yiyeceklerine yaptigini yapar. Once parayi
kutunun kenarina siirtiip sonra geri ¢eker, simsiki tutar ve bu islemi siirekli tekrarlar. Deneyciler,
duruma ikinci bir para daha ekleyince isler daha da karigir. Rakunun simdi oynayacak iki nesnesi
olmustur ve hayvan bunlari cimrice bir tavirla simsiki tutarak birbirine siirtmeye baslar. Reklamin
amaci, bankaya para koymanin ne kadar iyi oldugunu gostermektir. Ama bagarilamaz. Rakunlari
bankaya para yatirmak {izere yetistirme projesi bir kenara birakilir.
15)Projeden vazgecilme nedeni asagidaki kavramlardan hangisi ile iliskilendirilebilir?

A) Transfer

B) Ket vurma

C) Genel uyarilmislik hali

D) Tiire 6zgii hazirolus

E) Olgunlasma

Dort yasindaki Sercan, yemek yedikten sonra ilk kez tek basia dislerini fircaladiginda anne ve
babas1 onu 6perek ovgii dolu sozler sdyler. O gilinden sonra Sercan, her yemekten sonra dislerini
fircalar.
16)Sercan’in dislerini fircalama ahskanhgim1 kazanmasi1 asagidakilerden hangisinin
sonucudur?

A) Edimsel kosullanma

B) Tepkisel kosullanma

C) Deneme - yanilma yoluyla 6grenme

D) Ortiik 6grenme

E) Model alarak 6grenme



“Bebekleri her agladiginda onlar1 kucagma alan ya da battaniyede sallayan anneler, sunu
bilmelidirler ki kendileri bunu bebegin aglamasindan kurtulmak i¢in yapsalar da aslinda bebeklerinin
aglama davranislarinmi yerlesik hale getiriyorlar.”
17)Bunlan soyleyen bir kisi bebegin aglama davramisina iliskin asagidakilerden hangisini
vurgulamaktadir?

A) Olumlu pekistirme

B) Olumsuz pekistirme

C) Birincil pekistirme

D) Dolayli pekistirme

E) I¢sel pekistirme

Zil galinca dersten ¢ikmak
Daha 6nce dikkat etmediginiz bir sokakta eczanenin adresini tarif etme
Fizik sorunun cevabini aniden birdenbire gelen ilhamla ¢6zme
Evlerinde kiitiiphanesi olan ve diizenli kitap okuyan anne ve babasina bakan 6grencinin kitap
okuma aligkanlig1 kazanmasi
18)Parcada asagidaki 6grenme yollarindan hangisine ornek verilmemistir?
A) Ortiik (Gizil)
B) Deneme - yanilma yoluyla
C) Kavrayis yoluyla
D) Modeli gozleme
E) Klasik kosullanma

YV VY

Bir dgrenilenin, baska bir 6grenileni unutturmasina “ket vurma (bozucu etki)” denir. Onceki
Ogrenilenler, sonradan 6grenilenleri unutturursa buna “ileriye dogru ket vurma”; sonradan
Ogrenilenler, 6nceki 6grenilenleri unutturursa buna da “geriye dogru ket vurma” denir.
19)Bu par¢aya gore asagidakilerden hangisi yonii itibariyle digerlerinden farkh bir ket
vurma ornegidir?
A) Yeni telefon numaramizin eski telefon numaramizi unutturmasi
B) Onceki arabanizin plaka numarasinin yeni arabaninizin plakasini unutturmasi
C) Yeni yilin ilk giinlerinde bir 6nceki yilin tarihinin yazilmasi
D) Tasindig1 evin adresi degisen bireyin birkag giin sonra adresi soruldugunda eski adresini
vermesi.
E) Lise birinci sinifa yeni gelen bir 6grencinin okul numarasi soruldugunda ortaokul
numarasini soylemesi

Bir sonuca varmak amaciyla bilgileri incelemeye, karsilastirmaya ve aradaki ilgilerden
yararlanarak diisiince iiretmeye, zihinsel yetiler olusturmaya “diisiinme” denir.
20)Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi diisiinmenin bilesenlerinden biridir.
A) Titremek
B) Terlemek
C) Soyutlama yapmak
D) Hapsirmak
E) irkilmek



Londra’nin merkezindeki bir okula yaptigimiz bir zeka testini oldugu gibi iilkemize getirip
uygulayamazsiniz. Diyelim ki bu zeka testi getirip Van’in Ercis ilgesindeki 6grencilere
uygularsaniz ¢ok sorunlu ve gercek olmayan sonuglar elde edersiniz.
21)Bu parcada goriislerini ifade eden uzman asagidakilerden hangisinin 6nemini

vurgulanmaktadir?

A) 11k zeka testi uygulamalari Ingiltere de ortaya gikmustr.

B) Ingilizler daha zekidir.

C) Zeka testleri yalnizca ¢ocukluk yillarinda uygulanirsa basarili sonuglar verir.

D) Zeka testleri tilkemiz i¢in uygun degildir.

E) Zeka testleri kiiltiire 6zgi bir boyutta hazirlanmalidir.

Bir arastirmada 6grenciler iki gruba ayrilmis ve glindiiz 6grendiklerini aksam tekrar etmeleri
istenmistir. Tekrar1 bitiren iki gruptan birine dinlenmeye ¢ekilmeleri ve uyumalari sdylenmistir.
Diger gruba ise yatmadan 6nce karmasik bir strateji oyunu oynatilmis. Ertesi giin her iki grup ayni
sorularla sinava alinmis ve aksam tekrar ettiklerinden neleri hatirladiklart 6l¢iilmiistiir. Tekrardan
sonra uyuyan grubun basar1 ortalamasi, oyun oynayan gruba oranla daha yiiksek ¢ikmistir.
22)Bu parcada ortaya cikan sonu¢ 6grenme iizerinde etkili olan hangi unsurun énemini

vurgulamaktadir?

A) Tekrar miktar1

B) Oyunun tiiri

C) Ogrenme sonu faaliyetler

D) Uyku

E) Doniit

Temel, bir ajanlik yarismasina katilmistir. Adaylara ilk giin bazi bilgiler verilmis ve sorguda bu
bilgileri anlatmayanlarin dayaniklilik testini gececekleri soylenmistir. Sorguya giren adaylarin
cogu ilk giin, bir kism1 ikinci giin, ¢ok az sayidaki bir kismi ise iiglincii glin tutmalar1 gereken
sirlar ifsa etmislerdir. Ancak Temel biitiin zorlamalara ve aradan bir hafta gegmesine ragmen
konusmamistir. Durumu merak eden yetkililer, Temel’in hiicresini gizli kamera ile izlediklerinde,
Temel’in bir yandan kafasini duvara vurdugunu, bir yandan da kendi kendine “Hatirla da kurtul,
hatirla da kurtul” dedigini gozlemlemislerdir.
23)Bu parcadan hareketle “hatirlama” asagidakilerden hangisine ulasabiliriz?

A) Hatirlama ileriki yaglarda zor olur.

B) Uzun siireli bellekte unutulan bilgi hatirlanmaz

C) lyi bir sekilde kodlanan bilgi kisa siire hatirlanur.

D) Duyusal bellekteki daha iyi hatirlanir.

E) Temel’in zeka seviyesi diisiik oldugu icin hatirlama gergeklesmemistir.

Gegmiste 6grenilmis bilgi, beceri ve nesnelerin gerektiginde hatirlanmamasi, karsilasildiginda
taninmamasi olayina unutma denir. Unutma 6grenilenlerin bellekten silinmesi, kaybolmasi
olayidir.

24) Asagidakilerden hangisi bilgileri unutmanin nedenlerinden biri degildir?

A) Bastirma

B) Kodlama

C) Tekrar yapmamak

D) Bilgilerin kullanmamast

E) Ket vurma



Ogrenilecek konu uzun ve zor ise “aralikl’” grenme, kisa ve bolmeye uygun degilse “toplu”
ogrenme stratejisi kullanilmalidir.

25)Buna gore 6grenme stratejisine asagidakilerden hangisine bakilarak karar verilmektedir?
A) Kisinin okul tiiriine

B) Ogrenilecek malzemenin nitelik ve niceligine

C) Konunun aciliyetine

D) Dersin tiirline

E) Ogrenmenin yapilacagi zamana

Zeka, cesitli testler araciligi ile Olciilebilir. Ancak bu testler ve dl¢limler profesyonel kisilerce
yapilmalidir. Oysa sosyal medyada, kimin tarafindan hazirlandigi belli olmayan, giivenilirligi ve
gecerliligi test edilmemis, sozde zeka testleri dolasmaktadir. Iyi hazirlanmamus bir zeka testi ileri
zekal birini diisiik zekal gosterebilecegi gibi, tam tersi sonuglar da verebilir. Bu tiir hatali sonuglar
kisinin aile ve sosyal yasantisini, ruhsal sagligini olumsuz etkileyebilir.
26)Bu parcadan hareketle zeka testleriyle ilgili olarak asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Zeka testleri uzman kisiler tarafindan hazirlanmalidir.

B) Her zeka testi giivenilir sonuglar vermez.

C) Hatali zeka testi sonuglar1 bireyin yasantisin1 olumsuz etkileyebilir.

D) Zeka testleri uygulamaya acilmadan dnce giivenilirlik ve gecerlilik analizi yapilmalidir.

E) Online zeka testi uygulamalarina katilmamak gerekir.

Kadir, yeni kestirdigi sa¢g modeliyle okula geldiginde hem arkadaslarindan hem 6gretmenlerinden
ovgiller almistir. Bunu goren arkadaslar1 sonraki giinlerde Kadir’in sa¢ modeline benzer bir sekilde
tirag olmaya baglamiglardir.
27)Kadir’in arkadaslarimin da ayni tarz sa¢ kesimi yapmasi asagidakilerden hangisinin

sonucudur?

A) Edimsel kosullanma

B) Ortiik 6grenme

C) Kavrayis yoluyla 6grenme

D) Deneme - yanilma yoluyla 6grenme

E) Modeli alarak 6grenme

Fatma 11.smif 6grencisidir ve yazili sinavlara hazirlanirken yiiksek sesle tekrar yapmaktadir.
Haliyle bu duruma maruz kalan annesi Sarigiil hanimda tiim dersleri dinlemektedir. Birgiin ailecek
“kim milyoner olmak ister” yarigmasini izlerken ilkokul mezunu olan Sarigiil hanim herkesten
once tarihle ilgili bir soruyu cevaplamistir.
28)Sarigiil Hanim’1n yarisma sorusuna dogru cevap vermesi asagidakilerden hangisiyle

aciklanabilir?

A) Edimsel kosullanma

B) Ortiik 6grenme

C) Kavrayis yoluyla 6grenme

D) Deneme - yanilma yoluyla 6grenme

E) Modeli gozleyerek 6grenme

Evcil bir képek ayagina diken battig1 icin can1 yanmaktadir. Koépek acidan kurtulmak isterken
ayagini yere siirtmiis ve diken ayagindan ¢ikinca rahatlamis. Kopek o giinden sonra ne zaman
ayag1 acisa ayagini yere siirtmeye baslamistir.
29)Kopegin ayagini yere siirtme davranisi asagidakilerden hangisinin sonucunda yerlesik
hale gelmistir?
A) Aralikl pekistirme B) Dissal pekistirme
C) Olumsuz pekistirme D) Olumlu pekistirme
E) Oranli Pekistirme



Universite de ev arkadasi olan Hiirkan ile Erhan aksam flim izlemek i¢in marketten kola, cips,

cekirdek ve soda almislardir. Filim esnasinda soday1 acabilecekleri bir agacaklar: olmadigim fark

eden ev arkadaglar1 ¢oziim bulmaya calismislar. Hiirkan cakmagin alt kismi ile soda kapagini

acabilecegini diisiinmiis Erhan ise o ¢akmak acacak degil ki diyerek acamayacagini iddia etmis

ama sonunda Hiirkan ¢akmakla soda kapagini1 agmistir.

30)Erhan’in cakmagi acacak olarak kullanmay: diisiinememesi asagidakilerden hangisiyle
aciklanabilir?

A) Ileriye ket vurma B) Zihinsel kurulum

C) On yargi D) isleve takilma

E) Geriye ket vurma

Model alarak 6grenme; bireyin, bir baskasini gozlemleyerek bazi davranislar kazanmasidir.
Ornegin, dgrencinin sevdigi sanatg1 gibi giyinmesi.
31)Buna gore asagidakilerden hangisi model alarak 6grenmeye ornek verilemez?

A) Kiigiik bir cocugun annesinin topuklu ayakkabilarini giymesi

B) Bir gencin saclarini sevdigi pop sarkicisi gibi kestirmesi

C) Arkadaslarina ders anlatan 6grencinin, 6gretmeni gibi davranmasi

D) Televizyon izlememe cezas1 verilen ¢ocugun, ablasi gibi buna itiraz etmesi

E) Ogretmenin sordugu soruya dgrencinin dogru cevap vermesi

32)Universiteyi bitirdikten sonra ise giren ve uzun yillar ¢alisan bir kisinin elli yasindan
sonra yiiksek lisansa baslamasini asagidaki yargilardan hangisi en dogru sekilde ifade
eder?
A) Egitim siireci belli bir yasa kadar devam etmeli
B) Genglerin 6niinli kesmemek gerekir.
C) Ogrenme i¢in zamanin ve yerin dnemi yoktur.
D) Insanlar isteklerini er ya da ge¢ gergeklestirirler.
E) Her sey zamaninda ve yerinde yapilmalidir.

33) Akl hastanesinde dokuz yildir kalan bir kadin, her giin sirtina on iki kilo agirhiginda giysiler
giyer. Doktorlar, onun yemeginin miktarini giysilerinin agirligina gore ayarlarlar. Kadimn
giysileri on kilodan fazla oldugunda ona doymayacagi ama agliktan da 6lmeyecegi kadar yemek
verirler. Hasta, ilk giinler a¢ kalir ama daha sonra giysilerinin agirligin1 azaltmaya baslar. Bir
haftanin sonunda giysilerinin agirlig: bir buguk kiloya kadar diiser.” Ornekte izlenilen 6grenme
yolu hangisidir?

A) Klasik kosullanma yoluyla 6grenme
B) Edimsel kosullanma yoluyla 6grenme
C) Kavrayarak 6grenme

D) Gizil 6grenme

E) Model alarak 6grenme

Yaz gelince artik bisiklete binmek isteyen Arzu annesinden depo olarak kullandiklar1 yerin

anahtarini istemis annesi de suan isim var anahtarliktan birka¢ anahtar alip depoyu agmaya calis

demistir.

34)Arzu bisikletini alabilmek i¢in asagidaki 6grenme yollarindan hangisini kullanma olasilhig:
daha yiiksektir?

A) Deneme - yanilma yoluyla B) Ortiik (Gizil)

C) Kavrayis yoluyla D) Modeli gozleme

E) Klasik kosullanma



* Tarih dersinde sunum yapan Savas’in 6gretmeni gibi davranmasi
* Adnan, popiiler olan abisi gibi espriler yapip ilgi cekmeye ¢alismaktadir.

35)Bu parcadaki orneklerin asagidaki 6grenme yollarindan hangisinin sonucunda
gerceklestigi soylenebilir?

A) Ortiik (Gizil)

B) Modeli alarak 6grenme

C) Deneme - yanilma yoluyla
D) Kavrayis yoluyla

E) Edimsel kosullanma

Pubg oynamaya ¢ok seven Omer, daha iyi oynamak igin tablet alir ve hemen Pubg oyunu kurar
ama bir tiirlii calistiramaz. Saatlerce ugrastan sonra tam pes etmisken birden aklina oyun icin
gerekli bir programin eksik oldugu gelir ve onu indirip yiikleyince Pubg baslamis olur.

36)Omer’in Pubg kurmay: basarmasinda asagidaki 6grenme yollarindan hangisini
kullandig: soylenebilir?

A) Gizil 6grenme

B) Edimsel kosullanma

C) Tepkisel kosullanma

D) Deneme - sinama yoluyla 6grenme

E) Kavrayis yoluyla 6grenme

37)Gergek cennetler, unuttuklarimizdir.” diyen Marcel Proust’un unutmayla ilgili vuargulamak
istedigi diisiince nedir?
A) Unutma zamanla dogru orantilidir.
B) Higbir olay tam anlamiyla unutulmaz ancak hatirlanamayacak kadar silik olur.
C) Unutma psikolojik sagligimiz i¢in gerekli bir durumdur.
D) Ilgi ceken anlamli materyaller daha ¢ok hatirda kalir. Digerleri ¢abuk unutulur.
E) Unutma yeni seylerin 6grenilmesi i¢in gereklidir.

145319231989 rakamlarini bir okuyusta ezberleyip ayni sirayla hatirlamaya calisirsak epey
zorlaniriz ama su sekilde yaparsak rahatlikla hatirlariz. Diziyi 1453 (Istanbul’un fethi), 1923
(Tiirkiye Cumhuriyeti’nin kurulusu), 1989 (seksenlerin son yil1) diye gruplayarak {i¢ birimlik bir dizi
haline doniistiirerek daha hatirlariz.
38) Parcada unutma ve hatirlama iliskisi ile ilgili vurgulan diisiince asagidakilerden hangisidir?

A) Anlamlandirilarak kodlanan bilgiler daha gec unutulur.

B) Sayisal zekaya sahip kisiler butun rakamlari ezberleyebilirler.
C) Sozel zekadaki kisiler daha az rakam ezberleyebilirler.

D) Rakamlari bir batlin ezberlersek daha kolay hatirlariz.

E) Daginik uyaricilari ezberlemek daha kolaydir.



Bir arastirmada bebekken evlat edinilen ¢cocuklarin zekéalari, iivey ve dogal anne babalarinin
zekalar ile karsilastirilmistir. Karsilagtirma sonunda zeka puanlarinin dogal anne ve babalarinin
zeka diizeylerine daha ¢ok benzedigi goriilmiistiir.
39)Bu parcada zeka iizerinde etkili olan etmen asagidakilerden hangisidir?

A) Edinilmis donanim

B) Dogustan donanim

C) Yas

D) Olgunlasma

E) Kiltir

Kisa siireli bellekte, beyne giren bilgiler 20-30 saniye arasinda zihinde tutulur. Uzun siireli bellek
ise bilgilerin zihinde devamli kaldig1 yerdir. Eger bilgilerin kaybolmasini istemiyorsak uzun siireli
bellege aktarmak zorundayiz.
40) Asagidakilerden hangisi ile bilgileri kisa siireli bellekten uzun siireli bellege aktaririz?
A) Hatirlama ve tanima
B) Saklama ve ¢agirma
C) Kodlama ve hatirma
D) Ezberleme
E) Tekrarlama ve gruplandirma

Bilginin uzun siireli bellege gonderilmesi; uzun siireli bellekten eski bilginin geri getirilmesi, yeni
bilgilerle karsilagtirilmasi, bilginin yeniden organize edilip uygun sekilde kodlanarak uzun siireli
bellege gonderilmesi bu bellekte yapilir.
41)Parcada bahsedilen bellek asagidakilerden hangisidir?

A) Uzun stireli bellek

B) Kisa siireli bellek

C) Anisal bellek

D) Duyusal bellek

E) Anlamsal bellek

Beyin hiicrelerinin 6lmesi ve kendini yenileyememesi, yaslilik, frengi, atesli hastaliklar,
uyusturucu madde ve alkol kullanan kisiler, yaptiklarin1 hatirlamakta giicliik ¢ekerler.
42)Bu orneklerde, unutmaya yol acan asagidaki faktorlerden hangisi vurgulanmistir?

A) Ket vurma

B) Bilgileri uzun siire kullanmama

C) Bastirma

D) Biling altina atma

E) Organik nedenler

Bellek; gecmis bir olay1 ya da bir bilgiyi zihinde tutma ve hatirlama yetisidir. Farkli bir ifadeyle
Ogrenilen bilgileri depolama ve bu depolanan bilgileri istenildiginde geri cagirma yetenegidir.
43)Buna gore asagidakilerden hangisi bellegin islevlerinden degildir?

A) Bireye yeni davranislar kazandirma

B) Cevreden alinan bilgileri islenir hale getirme

C) Depolanmis olan bilgileri biling alanina ¢ikarma

D) Kodlanan bilgileri saklama

E) Cevreden alinan bilgileri kaydetme



Dil diistinmenin sozciikler halinde anlatilmasidir. Diistinme olmadan dil olmaz. Fakat ayn1 durum
diistinme i¢in s6z konusu degildir. Clinkii dil olmadan diisiinme olabilir. Dil diistinmeyi,
diisiinmede dili etkiler.
44) Asagidakilerden hangisi dil ve diisiinme arasindaki baglantiy1 dogru olarak ifade etmez?
A) Diistiinme ve dil ayrilmaz bir biitlindiir.
B) Dil, diisiinme iizerinde etkilidir.
C) Dil olmadan diisiinme olmaz.
D) Dil, etkili iletisimi saglar.
E) Diisiinme sessiz konusmadir.

Yaratici diisiinme; bireyin yeni, farkli, orijinal, 6zgiin tirlinler ortaya koymasidir. Yaraticilikta
0zgiin, farkl1 diistinme ve hayal giicii biiyiik 6nem tasimaktadir
45) Asagidakilerden hangisi yaratici bireylerin ozelliklerinden biri degildir?

A) Hayal giicii yiiksek olanlar

B) Farkli diisiinmeyi sevenler

C) Sorunlar1 ¢6zmede farkli teknikler kullananlar

D) Her seyi sorun olarak gorenler

E) Yeni deneyimler pesinde kosanlar

Birey, yasi ve egitim seviyesi ne olursa olsun hayat boyu 6grenmenin bir pargasidir. Egitimi, okul
yas1 ve okul binalari ile sinirlamak dogru degildir. Herkes zorunlu egitimini bitirdikten sonra ileri
diizeydeki egitimini kendi segecegi bir zamana erteleme ve istedigi zaman egitim sistemine
yeniden girebilme hakkina sahiptir. Egitim yalnizca resmi kurumlarda ve 6zel egitim kurumlarinda
gerceklesmez. Evde, is yerlerinde, ¢evrede, her yerde ve her durumda egitim gerceklesebilir.
Ornegin kiitiiphaneler, yerel yonetimler, isverenler, kiiltiirel gruplar ve diger sosyal hizmet ku-
ruluslar1 gibi kurumlarda toplum i¢in 6grenme firsatlar1 saglanmalidir.
46)Buna gore asagidakilerden hangisi “hayat boyu 6grenme” ilkesiyle uyusmaz?

A) Kisi besikten mezara kadar yeni seyler 6grenebilir.

B) Kisi yedisinde ne ise yetmisinde de odur.

C) Birey kendini gergeklestirmis olsa da 6grenmeyi siirdiirmelidir.

D) Ogrenmenin yas1 yoktur.

E) Torununa 6gretmek kisi i¢in servettir; torunundan 6grenmeye ise paha bigilemez.

» Diinya ile ilgili genel bilgilerin depolandig1 bellektir.
» Ornegin; Kis aylart soguktur, Izmir Tiirkiye‘nin batisindadir.
47)Yukarida ozellikleri verilen bellek tiirii asagidakilerden hangisidir?

A) Ortiik bellek B) Calisma bellegi
C) Anisal bellek D) Duyusal bellek
E) Anlamsal bellek

Bireyin basaris1 cogunlukla farkli 6grenme gorevlerine uygun farkli stratejiler gelistirmesine
baglhidir. Birey bu stratejiler sayesinde bilgiyi baskalarina bagimli olmadan isler, yorumlar,
sentezler. Boylece yasam boyu daha basarili olur.
48) Asagidaki stratejilerden hangisi 6grenmeyi olumsuz etkiler?
A) Gereginden fazla tekrar yapmak.
B) Metnin kenarina not alma, anlagilmayan yerlere soru isareti koyma, 6nemli yerlere yildiz
cizme.
C) Sozel, gorsel, mekansal hayallerle yeni bilgiler i¢in ¢agrisimlar olusturma
D) Dikkatin dagilmamasi i¢in miimkiin oldugunca ¢aligmaya uygun bir ortam hazirlamak.
E) Kisinin kendi ciimleleriyle konunun énemli yerlerini 6zetlemesi ve not almasi




Kendini bagkalarina sevdiren, insanlarla rahat ve olumlu iligkiler kurabilen, kisileri etkileyebilen
insanlarda sosyal zekanin daha giiclii oldugu soylenebilir.
49) Asagidaki meslek gruplarindan hangisinde sosyal zeka alanina daha cok ihtiyac
duyuldugu soéylenebilir?
A) Pilotlar
B) Bilim insani
C) Filozof
D) Politikacilar
E) Besteci

Kisinin zihin ve beden uyumunun fiziksel performansla birleserek belli bir amaca yonelik
faaliyette bulunmasi becerisine dayanir. Bu zeka tiiriindeki kisiler diistindiiklerini, harekete
dontistiirme konusunda iyidir. Balerinler, aktorler, sporcular, pilotlar, tiyatrocular ve
heykeltraslar bu zekaya sahiptirler.

50)Parcada ozellikleri verilen zeka tiiriinii Gardner’a gore asagidakilerden hangisidir?
A) Doga bilimci zeka
B) Kisisel-igsel zeka
C) Varoluscu zeka
D) Miiziksel zeka
E) Bedensel zeka



